حلول تمارين كتاب الفيزياء الصف الأول الثانوي الفصل الثاني  ............................ رقم الصفحة [ 6/13]


الوحدة الثالثة

الحرارة

الفصل السابع

الطاقة و مصادر الحرارة

جـ1/82 : السبب هو احتكاك جسم الطائرة بالهواء , و هنا تتحول الطاقة الميكانيكية الحركية إلى طاقة حرارية .

[image: image1.bmp]جـ2/82 : كما بالشكل نجد أن :

1. الطاقة الحركية .

2. الطاقة كامنة .
3. الطاقة حركية .
جـ3/82 : أ) ك= 7 كجم ، ع = 10 م/ث.


طح = (ك ع2 = ( × 7 × (10)2 = 350 جول

ب) ك= 120 جم = 0.120 كجم ، ع = 20 كلم/ساعة =  ــــــــــــــــــــ = 5.56  م/ث


طح = ( ك ع2 = ( × 0.120 × (5.56)2 = 1.85 جول

جـ4/82 :  ك = 10 كجم ، ع = 5 م/ث  .

 في هذه الحالة تتحول الطاقة الحركية جميعها إلى طاقة حرارية 

كمية الحرارة المتولدة = ( × ك × ع2 = ( × 10 × ( 5 ) 2 = 125 جول 

جـ5/82 :  في الحاضر هو البترول و المستقبل الطاقة الشمسية و البترول و الطاقة النووية .

جـ6/82 : ك = 10 كجم ، ف = 40 م .

أ ) طاقة الجسم على سطح المبنى هي طاقة كامنة = جـ × ك × ف = 9.8 × 10 × 40 = 3920 جول 

ب) طاقة الجسم في منتصف المسافة طاقته نصف طاقته الكلية عند ( أ )  = ( × جـ × ك × ف = ( × 3920 = 1960 جول

جـ) الطاقة الكامنة تتحول جميعها إلى طاقة حركية = 3920 جول 

جـ7/82 :  ك = ( جم 


من قانون الكتلة طاقة نجد  ط = ك عض2 = ( × 10 –3  × ( 3 × 10 8 ) 2 = 4.5 × 10 13 جول 

جـ8/82 : الطاقة النووية رخيصة الثمن ، ذات كفاءة عالية .

 

و لها عيوب هي التلوث البيئي و خطر التسرب الإشعاعي على البشر .

الفصل الثامن

قياس درجة الحرارة

أسئلة الاختيار : ص92

1. تحدد درجة الحرارة لجسم ما : ب) انتقال الحرارة من أو إلى الجسم .

2. يمكن تشبيه الفرق بين درجة الحرارة و كمية الحرارة بالفرق بين : أ ) مستوى الماء و كمية الماء .
3. المبدأ الذي يقوم عليه صنع مقياس الحرارة السائل : ب) تمدد السائل بالحرارة .
4. تستعمل (م في : ب) قياس درجة الحرارة . 
5. النقطتان الثابتتان اللتان تستخدمان في تدريج مقياس الحرارة الزئبقي هما : جـ) درجتا انصهار و غليان الماء .
6. يكون التدريج في مقياس الحرارة السائل منتظماً لأن : ب) تمدد السائل بالحرارة يكون منتظماً .
7. 32(ف تمثل على مقياس فهرنهيت : أ ) درجة انصهار الجليد .
8. درجة مئوية واحدة تساوي : ب)  ــــــــــ درجة فهرنهيت .
9. لا يستخدم الماء في صنع مقياس حرارة : د) أ ، ب معاً ( يرطب جدران الإناء + تمدده غير منتظم ).
أسئلة حسابية : ص 92

جـ1/92 : م = 80 (م   :.  5 ( ف + 40 ) = 9 ( م + 40 ) 



:.  5 ف + 200 = 9 × 80 + 360 



:.  5 ف = 880 



:. ف = ــــــــــ
= 176 (ف .

جـ3/92 : نفرض أن الدرجة المطلوبة هي س و بالتعويض نجد أن 


5 ( س + 40 ) = 9( س + 40 ) 


5 س + 200 = 9 س + 360 


4 س =- 160 


:. س =  ـــــــــــ = - 40 

جـ4/92 :

أ ) 
180 (ف = 180 (ر   أي أن : ف – 32 = ر - 492         

 :.   د(ف = د(ر +460 

ب)       100(م = 180 (ر                

 :.    ل(م = ـــــ ( ل(ر - 492 )

أسئلة عامة : /93

1) يستخدم أنبوب شعري في صنع مقياس الحرارة السائل حتى يساعد على ارتفاع السائل في الأنبوب وبذلك نلغي قوة جذب الأرض للسائل إلى أسفل .

2) تؤثر الظواهر التالية على قراءة مقياس الحرارة السائل :

1) الخاصية الشعرية للسائل : تساعد على ارتفاع السائل في الأنبوب و مقاومة قوة جذب الأرض للسائل .

2) عدم تفريغ الأنبوب الشعري من الهواء يمنع صعود السائل في الأنبوب فيعطي قراءة خاطئة .
3) تمدد الزجاج بالحرارة يجعل مقياس الحرارة السائل يصلح لقياس مدى صغير من درجات الحرارة .
3) إن مستودع مقياس الحرارة السائل يكون دائماً صغير الحجم لأن كمية السائل إذا زادت قد تؤدي إلى تلفه .

4) لا تستخدم مقاييس الحرارة السائلة لقياس درجات حرارة عالية جداً أو منخفضة جداً لأن المواد المصنعة منها لا تستطيع تحمل الحرارة في تلك الحالات و بالتالي تمدد السوائل لا يكون منتظم .

5) تعمل مقاييس أفران صهر الحديد على مبدأ اختلاف تمدد الأجسام الجامدة بالحرارة كما في الترموستات أو على تغير المقاومة الكهربائية للمعادن مع تغير درجة الحرارة كما في الصمام الكهربائي و أجراس إنذار الحرائق . 

6) أثناء ارتفاع درجة الحرارة لمادة ما فأن التغيرات التي تحدث:

1) حجم المادة : يزداد حجم المادة مع ارتفاع درجة الحرارة .

2) كتلة المادة : لا تتغير كتلة المادة بتغير درجة الحرارة .
3) كثافة المادة : تقل كثافة المادة بارتفاع درجة الحرارة .
4) وزن المادة : لا يتأثر بارتفاع درجة الحرارة .

الفصل التاسع

تمدد الأجسام الجامدة

جـ1/103: أي أن وحدة الأطوال من النحاس عند رفع درجة حرارتها 1 (م  تزداد بمقدار 1.7×10 –5 م .

جـ2/103: لأن تسخين عنق القنينة يعني تمددها و اتساعها فيسهل نزع السدادة من فوهتها .

جـ3/103: العوامل المؤثرة على التمدد الحاصل لطول جسم جامد عند تسخينه هو :

· طول الجسم : حيث يزداد مقدار التمدد مع زيادة طول الجسم .

· مقدار التغير في درجة الحرارة : كلما كان مقدار التغير في درجة الحرارة أكبر كلما زاد مقدار التمدد .

· نوع مادة الجسم : حيث يختلف مقدار التمدد باختلاف نوع المادة .
جـ4/103:  ل1=10 م ،  س1=100 سم2 ،   ح1 = 1 لتر = 1000 سم3 ،  ( د = 50 (م ،   مل = 1.7 ×10 –5 /(م .

1) مقدار التمدد الطولي    ل2 – ل1 = ل1 × مل ( د2 – د1 )




            = 10 × 1.7 × 10 –5 (50) = 0.0085 م

2) مقدار التمدد السطحي    س2 – س1 = س1 ×(2 مل )( د2 – د1 )

                 =100 × 10 -4 × 2 × 1.7 × 10 –5 (50) = 1.7 × 10 –5  م

3) مقدار التمدد الحجمي    ح2 – ح1 = ح1 ×(3 مل )( د2 – د1 )

             =1000 × 10 -6 × 3 × 1.7 × 10 –5 (50) = 0.00000255 م

جـ5/103: الحالة الأولى : ل1 = 1 م ،  د1 = 15 (م ، د2 = 40 (م ، 

               الحالة الثانية : ل1 = 3 م  ،  مل = 1.1 × 10 –5 /(م .

الخطأ (مقدار تمدد المتر المعدني)  : ل2 – ل1 = ل1 × مل ( د2 – د1 )
     = 1 × 1.7 × 10 –5 (40 – 15 ) =0.000425  م

:. مقدار الخطأ في قياس طول الأنبوب = طول الأنبوب في مقدار الخطأ = 3 × 0.000425= 0.001275 م

جـ6/104: ل2 = 152 سم ، ل1 = 150 سم ، د1 = 15 (م ، د2 = ؟ ، مل = 1.1×10 –5 /(م .

مقدار التمدد الطولي  ل2 – ل1 = ل1 × مل ( د2 – د1 ) .

:. د2 = ــــــــــــــــــــ + د1 = ـــــــــــــــــــــــــــــــ  + 15 = 1227.12 (م

جـ7/104: ل2 = 200 م ، د2 = 40 (م ، د1 = 10 (م . ل1 = ؟ ، مل = 1.7 × 10 –5 /(م.

مقدار التمدد الطولي     ل2 – ل1 = ل1 × مل ( د2 – د1 )

:.  ل1 = ـــــــــــــــــــــــــــــــــ = ـــــــــــــــــــــــــــــــــــــ =199.898 م 

جـ8/104:علل:

1) مس = 2مل : لأنه في حالة المساحات فإن التمدد يتم في بعدين طوليين هما الطول و العرض .

2) مح = 3مل : لأن الحجم ثلاثي الأبعاد فيكون تمدده في ثلاث اتجاهات طولية هي الطول و العرض و الارتفاع .
جـ9/104: علل :

1) ينكسر أحياناً كأس الشاي عندما نضع به الشاي الساخن لأن مقدار التغير في درجات الحرارة يزيد من مقدار تمدد الكأس فينكسر.

2) أنابيب النفط التي تمتد عبر الصحراء لا تمد بشكل مستقيم و إنما بشكل متعرج حتى نجنبها المناطق شديدة الحرارة .
3) يسخن فنيوا السيارات و السباكين المسامير و المواسير فيسهل فكها لأن التسخين يزيد من تمدد المنطقة و اتساعها فيسهل الفك.

الفصل العاشر

تمدد السوائل

جـ1/111:  التمدد الظاهري لسائل هو مقدار الزيادة الظاهرية في وحدة الحجوم من السائل عند رفع درجة حرارتها 1 (م .
أما التمدد الحقيقي لسائل فهو مقدار التمدد الظاهري للسائل مضافاً إليه مقدار تمدد الإناء .

جـ2/111: نعم يتغير و مثال ذلك معامل التمدد الحقيقي للزئبق 1.8 × 10 –4 /(م و لو غيرنا الدرجة المئوية إلى فهرنهيت فإن 


ف = ــــــــ  م          = ــــــــ 1.8×10 –4 = 0.000324/(ف

جـ3/111: العوامل المؤثرة على مقدار التمدد الظاهري لسائل ما عند تسخينه هي :

1) حجم السائل : فكلما كان حجم السائل أكبر زاد مقدار تمدده .

2) مقدار التغير في درجات الحرارة : كلما زاد فرق درجات الحرارة زاد مقدار تمدد السائل .
3) نوع السائل : يختلف مقدار التمدد الظاهري باختلاف كثافة السائل .
جـ4/111: من الجدول 10-1 / 110 نجد أن ترتيبها هو : أيثر ، كلوروفورم ، زيت البرافين ، زيت الزيتون ، جليسرول ، زئبق . 

جـ5/111: يطفو الجليد في الماء لأن كثافته أقل من كثافة الماء . و الفائدة هي : كي تستطيع الحيوانات و الحياء البحرية الأخرى العيش في أعماق البحيرات و البحار في المناطق الباردة جداً .

جـ6/111: ح1 = 100 سم3 ، د1 = 20 (م ، د2 = 100 (م ، مل للزجاج =0.9×10 –6 /(م ، مق للزئبق= 1.8×10 –4 /(م.

أ ) بما أن مقدار التمدد الحجمي للإناء الزجاجي = ح1 × 3 مل (د2 – د1 )




= 100 × 3×0.9×10 –6 (100-20) = 0.0216سم3 

و بما أن مقدار التمدد الحقيقي للزئبق = ح1 × مق (د2 – د1 ) 





= 100 × 1.8×10 –4 (100 – 20 ) = 1.44 سم3 

:. حجم الزئبق المنسكب =1.44 - 0.0216 = 1.4184 سم3 

ب) يعتبر الزيادة الحقيقية في حجم الزئبق لأنه أنسكب بعد تمدد الإناء .

جـ) كتلة الزئبق المنسكب = الحجم × الكثافة = 1.4184 × 13.6 = 19.29024 جم

جـ7/111: ح1 = 10 لترات  ، د1 =15 (م ، د2  = 45 (م ، مق = 0.7 × 10 –3 /(م


ح2 = ح1 [ 1 + مق (د2 – د1 ) ] 


    = 10 [ 1 + 0.7 × 10 –3 (45 – 15 ) ] = 10.21 لتر

جـ8/112:  مهـ للماء = 156×10 –6 /(م ، مل للزجاج = ؟ ، مهـ للماء = 129×10 –6 /(م ،

 مل للنحاس = 17 ×10 –6 /(م.


بما أن معامل التمدد الحقيقي للسائل ثابت فإن : 

   مهـ للماء + 3 مل للزجاج = مهـ للماء + 3 مل للنحاس 


156×10 –6 + 3 مل للزجاج = 129×10 –6 + 3× 17 × 10 –6 =  0.00018




:. مل للزجاج = ــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ = 0.000008/(م 

جـ9/112: لأن البحار لا تتجمد كلها ولكن تتجمد فقط الطبقة السطحية منها فتستطيع الأسماك العيش تحتها .  

جـ10/112: لأن حجم الماء يزداد عند تجمده و تقل كثافته و هذا يفسر تكسر القارورة التي لم تعد تسعه .

جـ11/112: الماء ليس كغيره من السوائل فالله سبحانه و تعالى أعطى الماء صفه مهمة جداً للحياة قال تعالى ( و جعلنا من الماء كل شيء حي ) فعند انخفاض درجات الحرارة تزداد كثافة جميع السوائل و يبدأ تجمدها من الأسفل إلى الأعلى إلا الماء فإنه عند الدرجة 4 (م تقل كثافته فيطفو و هذه نعمة من نعم الله علينا حيث يسمح ذلك باستمرار الحياة تحت الماء في المناطق الباردة جداً .فسبحان الله الذي خلق كل شيء فقدره تقديرا.  

الفصل الحادي عشر

الخواص الحرارية للغازات

أسئلة : تخير الجواب الصحيح :

جـ1/126: إن الطاقة الحركية لجزيئات الغاز تظهر بشكل : جـ) ارتفاع درجة الحرارة .

جـ2/126: الصفر المطلق هو درجة الحرارة التي عندها : د) تتوقف حركة جزيئات المادة . 

جـ3/126: إن حجم مقدار معين من الغاز يتناسب طردياً مع : جـ) درجة حرارته بالتدريج المطلق (كالفن)

مسائل حسابية :
جـ4/126: تفسر الزيادة في ضغط الغاز مع ثبوت الحجم أنها ناتجة عن زيادة درجة الحرارة بسبب احتكاك العجلات بالأرض .

جـ5/126: ح1 = 500 سم3 ، د1 = 50 (م ، ض1 = 76 سم زئبق . ح2 = ؟ ، د2 = 70 (م ، ض2 = 80 سم زئبق .

من القانون العام للغازات نجد أن :



        ح2 =  ـــــــــــــــــــــ = ــــــــــــــــــــــــــــــــ = 504.4 سم3
جـ6/126: لأن زجاجة المصباح الكهربائي مفرغة من الهواء حتى إذا سخن فتيل المصباح فإنه لا يتلف .

ض1 = 66 سم زئبق ، د1 = 25 (م ، د2 = 300 (م ، ض2 = ؟

من قانون الضغوط نجد أن :



ض2 = ــــــــــــــــ = ــــــــــــــــــــــــــــــ = 126.9 سم زئبق 

جـ7/126: ح1 = 100سم3 ، د1 = 0 (م ، د2 = 60 (م .


ح2 = ـــــــــــــ = ـــــــــــــــــــــــــ = 121.978 سم3
جـ8/126: د1 = 20 (م ، د2 = ؟ ، ( ض2 = 2 ض1  معطى )

من قانون الضغوط نجد أن : 




ــــــــــــ = ــــــــــــ


:.  بالتعويض عن ض2       ــــــــــــ = ـــــــــــــــــــ                                                        س

:.  كـ2 = 2 × 293 = 586 (كـ                                                                                               ل1  

:. د2 = كـ2 - 273 = 586 – 273 = 313 (م                                          
جـ9/126: ل = 1 م ، س = 30 سم2 ، ض1 = 76 سم زئبق ، ل2 = 50 سم                          ل2

ح1 = ل1 × س = 100× 30 = 3000 سم3 

أ) حجم الغاز بعد ضغطه   ح2 = ل2 × س = 50×30 = 1500 سم3                     

ب) بما أن كتلة الغاز لم تتغير فيمكن أن نستنتج : 

                             :. ـــــــــ = ــــــــــ = ـــــــــــــ = 2

:. ث2 = 2 ت1
جـ) بما أن درجة الحرارة ثابتة فإن 




ح1×ض1 = ح​2 × ض2 

:. ض2 = ــــــــــــــــ = ـــــــــــــــــ = 152 سم زئبق .

الفصل الثاني عشر

كمية الحرارة

جـ1/136 : نستنتج أن الحرارة النوعية للماء هي أكبر من الحرارة النوعية لأي مادة أخرى  .

جـ2/136 : أنظر الكتاب الشكل 12-3/131

جـ3/136 :يبرد الزئبق بسرعة أكثر . لأن حرارته النوعية صغيرة جدا بالنسبة للماء (139 : 4180)

جـ4/136 : 1- السعر الكبير = 1000 سعر = 4180 جول ،



2- الكيلوجول = 1000 جول 




3 – السعر = 4.18 جول 

جـ5/136: بما أن  السعة الحرارية = ك × ن     ، ك1 = 3 ك2   

 حيث ن الحرارة النوعية للمادة نفسها مقدار

 ثابت يختلف باختلاف نوع المادة فقط .    :.        ـــــــــــــــــــــــــ = ـــــــــــــ




                                     :. النسبة  بين السعتين هي  3 : 1 

جـ6/136 : لأن الحرارة النوعية لرمال الشاطئ أقل بكثير من الحرارة النوعية للماء لذا تسخن رمال الشاطئ بسرعة و تبرد بسرعة .

جـ7/136 : الحكمة من توزع البحار على الكرة الأرضية هي تلطيف المناخ و اعتداله صيفاً و شتاءاً و إلا لكان هناك مناطق ساخنة جداً و مناطق باردة جداً طوال أيام السنة .

جـ8/136 : ذلك بسبب قربه من الشمس نهاراً و بعده عنها ليلا ً أثناء دورته اليومية حول الأرض .

جـ9/139 : ك الحديد = 500 جم ، ن الحديد = 500 جول /كجم . (م 


السعة الحرارية للحديد = ك × ن = 0.500 × 500 = 250 جول/(م

المكافئ المائي للحديد    كم = ــــــــــــــــــــــــ = ـــــــــــــــــــــــ = 0.0598 كجم = 59.8 جم 

جـ10/136 : كـ = 15 كيلوجول = 15000 جول ، ك = 0.5 كجم  ، د1 = 15 (م ، د2 = 25 (م .


بما أن      كـ = ك × ن × ( د2 – د1 ) 





:.  ن =    ــــــــــــــــــــــ
 = ــــــــــــــــــــ
  = 3000 جول/كجم.(م

جـ11/136 : ك النحاس =200 جم ، ك الماء = 200 جم ، د1 = 10 (م ، د2 = 50 (م ، د3 = ؟ ،

 ن النحاس= 380 جول/كجم.(م   .


من قانون حفظ الطاقة  




كمية الحرارة المفقودة (النحاس) = كمية الحرارة المكتسبة (الماء)


كالنحاس × ن النحاس × (د3 – د2 ) = ك الماء × ن ​الماء × (د2 – د1)


0.200 ×380 (د3 – 50) = 0.200 × 4180 × (50 – 10 )


:.     76د3 – 3800 = 33440  


:.     76 د3 = 33440 + 3800 = 37240

:. د3 = ــــــــــــــــ = 490 (م

جـ12/137: كالمعدن = 450 جم ، د3 = 300 (م ، كالماء = 300 جم ، د1 = 20 (م ، د2 = 30 (م ، ك المسعر = 150 جم ، 

ن المسعر= 0.1 سعر/جم.(م ، ن الماء = 4.18 جول/جم.(م = 1 سعر/جم.(م .

من قانون حفظ الطاقة نجد أن :  كمية الحرارة المفقودة (المعدن) = كمية الحرارة المكتسبة (الماء) + كمية الحرارة المكتسبة (المسعر)

:.      ك المعدن × ن المعدن×(د3 – د2) = كالماء× ن الماء (د2 – د1) + ك المسعر× ن المسعر× (د2 – د1)

:.  450× ن المعدن ×(300-30) = 300×1×(30-20) + 150×0.1×(30-20)


:. 121500 ن المسعر = 3000 + 150 = 3150

                        :. ن المسعر =  ــــــــــــــــــــ = 38.57 سعر/جم.(م

جـ13/137 : ك اليورانيوم = 0.5 جم ، ك الماء  = ؟  ، د2 = 90 (م ، د1 = 10 (م .


كمية الحرارة التي ينتجها اليورانيوم تعطى من العلاقة 



ط = ك عض2                       

حيث سرعة الضوء  عض = 3×10 8 م/ث



:. كمية الطاقة الحرارية  = 0.5 × 10 –3 ( 3 × 10 8)2 = 4.5×10 13 جول



و من قانون كمية الحرارة نجد أن 



ك = ــــــــــــــــــــــــــــ = ـــــــــــــــــــــــــــــــ  = 134569378 كجم

أي أن كمية الحرارة الناتجة عن ( جم من اليورانيوم تكفي لتسخين 134569.378 طن من الماء من الدرجة 10 (م الدرجة 90 (م 

الفصل الثالث عشر

تغير حالة الأجسام

جـ1/148 : التسامي هو تحول المادة من الحالة الجامدة (الصلبة) إلى الحالة الغازية دون المرور بالحالة السائلة .مثل تحول مادة النفتالين التي توضع مع الملابس لطرد الحشرات الضارة منها . و مادة اليود و مادة الكافور.

جـ2/148: تحس ببرودة في جسمك إذا ارتديت ملابس مبللة لأن عملية تبخر الماء الذي يبلل الملامس  تحتاج كمية من الطاقة الحرارية لكي تتم فتمتص الكمية المطلوبة من الجسم فتشعر بالبرد لذا ينصح عند الخروج من الحمام و الملابس مبللة بعدم التعرض لتيار هوائي .

جـ3/148: تتجمع قطرات الماء على السطح الخارجي لقنينة من الماء البارد عندما نخرجها من الثلاجة لأن  بخار الماء العالق في الهواء يفقد كمية من طاقته الحرارية لكي يكثف يمتصها جدار القنينة الخارجي لذا نلاحظ ارتفاع درجة حرارة الماء مع مرور الزمن .

جـ4/148: تشعر ببعض البرودة عندما تجلس في مجرى تيار الهواء المندفع من المرحة لأن ذلك يزيد من سرعة التبخر التي تحتاج إلى طاقة حرارية تمتصها من الجسم فنشعر بالبرد و خاصة إذا كان الجسم مبلل .

جـ5/148:  كـ = 2.26×10 6 جول ، د1 = 0(م ، د2 = 100 (م ، ن = 4180 جول/كجم.(م

من قانون كمية الحرارة    كـ = ك × ن × ( د2 – د1 )   

 ك =  ــــــــــــــــــــــــــ = ـــــــــــــــــــــــــــــــــ = 5.4 كجم

جـ6/148: ك ثلج= 300 جم ، د1 = 0 (م ، ك بارد = 500 جم ، ك ساخن= 1200 جم ، د3 =100 (م ، د2 =؟

من قانون حفظ كمية الحرارة الذي ينص على أن:          كمية الحرارة المفقودة = كمية الحارة المكتسبة . 

أي أن   ك ساخن × ن الماء × (د3 – د2 ) = ك ثلج × الحرارة الكامنة لانصهار الجليد + ك بارد × ن الماء × (د2 – د1)


1200 × 1 × (100- د2) =  300 × 80 + 500 × 1 × ( د2 – 0 )


120000 – 1200 د2 = 24000 + 500 د2 


         120000 – 24000  = 500 د2 + 1200 د2 


144000 =  1700 د2

:.     د2 = ـــــــــــــــ = 84.7 (م

جـ7/148: سكان المناطق الجبلية المرتفعة يعانون من تأخر نضج الطعام عند وضعه على النار لأن الضغط يقل مع الارتفاع عن سطح البحر و بالتالي ترتفع نقطة الانصهار أي أنه يلزمنا فترة تسخين أطول لكي نصل إلى درجة الحرارة المطلوبة للطهي .

جـ8/148: ينضج الطعام بسرعة باستخدام القدر الكاتم ( قدر الضغط) لأنه كلما زاد الضغط داخل القدر زادت درجة الغليان للسوائل و بالتالي نصل لدرجة الحرارة المطلوبة لكي ينضج الطعام بسرعة أكبر .

جـ9/148:   الماء يغلي عند الدرجة 100 (م و لكي نجعله يغلي عند الدرجة 80 (م يلزمنا تقليل الضغط و كذلك لجعل الجليد ينصهر عند الدرجة 10 (م بدلاً من 0(م يلزمنا تخفيض الضغط و ذلك لأن الضغط يتناسب عكسياً مع درجة الانصهار و طردياً مع درجة الغليان . 

معلومات إضافية :

و هذا يعني أن زيادة الضغط تزيد من المدى بين درجة التجمد و درجة الغليان و انخفاض الضغط يقلل من المدى بين درجة التجمد و درجة الغليان . 

حتى أننا عند ضغط معين منخفض جداً نجعل الماء يغلي و يتجمد عند درجة واحدة تسمى النقطة الثلاثية للماء .

جـ10/148: لخروج العرق من جسم الإنسان فائدة كبيرة هي تلطيف درجة حرارة الجسم و بقائها عند درجة حرارة ثابتة هي 37 (م

لذا فعملية تجفيف العرق المستمرة قد تزيد من درجة حرارة الجسم و بالتالي يصاب الإنسان بضربة الشمس و العياذ بالله .


جـ11/148: يرتدي رواد الفضاء ملابس خاصة عند خروجهم من المركبات في الفضاء حتى تقيهم من مشكلة زيادة الضغط داخل أجسامهم عن الضغط الخارجي المنخفض فلا يصابون بأذى .

جـ12/148: يعتمد المكيف الصحراوي  في تبريد الهواء على زيادة نسبة بخار الماء في هواء الغرفة الذي يمتص كمية من الحرارة من الهواء فتنخفض درجة حرارته أي أنه يبرد .

تم بحمد الله
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مع تمنياتي لكم بالتوفيق و النجاح

مدرس المادة : عبد القادر عمر الجفري


